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Harc a drágaság ellen,
Kassa, június 11.

Egyre nehezebb megélni, ez hang­
zik folyton, de azért mégis csak 
élünk. Más kérdés, hogy hogyan és 
miből. Az egyik a régi gunymondás 
mellett van, hogy: keveset eszünk, 
de szépen járunk, a másik pedig a 
kevés mellett a szépenjárásról is le­
tesz, ha csak bele nem akar fulladni 
az adóságokba.

Minden drága. Ez nagy baj. Ha 
csak ez vagy amaz volna drága, azt 
nem lehetne bajnak mondani. Ne 
vedd meg, ha drága. Csak azt vedd 
meg, amire föltétlenül szükséged van. 
A lakás is drága, a ruházat is drága, 
a kenyér is drága, a hús is drága.

A ruházatról még azt csak el le­
hetne mondani, hogy öltözködj ke­
vesebb igénynyel, van olcsóbb posztó 
is és három hatosos nyakkendő is 
nyakkendő, nemcsak a három ko­
ronás.

A lakásnál már kissé bajosabb 
azt mondani, mert itt még az úgy­
nevezett olcsó is drága. Akit a fog­
lalkozása a belvároshoz köt, nem 
lakhatik három-négy kilométernyire 
valamelyik külváros szélén. De lehet 
remélni, hogy ezen a kintlakhatáson 
majd segít a közúti villamos vasút, 
ha valaha megépül.

De azt nagyon kedves és a zse­
beinkre nézve különösen alkalmas do­
log volna megérni, hogy amig élünk 
s ha élünk, ennünk is kell : hogy ad­
dig ne volnának olyan méregdrágák 
az élelmiszerek, mint amilyenek.

A búza ára s vele a kenyér ára 
még most is emelkedőben van. A 
péksütemény ára nem emelkedhet a 
szokásos sablonokon túl, ellenben a 
sütemény kisebbedik. A húsnak az 
ara most is magas. Bécsben nagy­
részt Magyarországon tenyésztett jó­
szágból való húst fogyasztanak, de 
azért a közepes hús átlag olcsóbb, 
mint akár Budapesten, akár Kassán.

Ha az ananász, amit messziről 
hoznak ide s drága, az nem baj. 
Hogy februárban drága a barack, az 
sem baj : ne edd februárban, várd 
meg, mig itthon is megérik. Akkor 
talán majd olcsóbb lesz. Talán. Mert

az sem bizonyos. Mert a narancsot 
messzi délről hozzák s mégis olcsóbb, 
mint az itthontermeti téli alma.

Így alakulnak át luxuscikkekké 
azok a holmik, amik régebben köz- 
élelmezési anyagok voltak. A hallal 

igy történt. A hal, különösen az 
apróbbfajta, egykor a legközönsége­
sebb élelmezési cikk, a legolcsóbb hús­
étel volt. Mig ma halat fogyasztani 
valóságos fényűzés! kiadás. Van is 
ielőle panasz, hogy mennyire drága. 
Panasz van sok, de azér a drága 
halnak is van vevője mindig elegendő. 
Miért ne legyen akkor drága, ha drá­
gán is elkel ?

Ez a gondolkodás indíthatta Arad 
piaci fogyasztó közönségét pár nap 
előtt arra, amit tett. Hogy mit tett, 
az nagyon egyszerű. Három napig 
nem vásárolt a piacokon semmit. A 
tűrhetetlen drágaság indította erre 
a bojkottra. Kissé nehéz az ilyesmit 
betartani, de csak három nap volt 
hozzá szükség. Elég volt ez is 
arra, hogy a közvetítésnek nevezett 
koíarendszer ne uzsorázhasson to­
vább, hanem helyettük a termelők 
jelentek meg a piacon s adták árui­
kat természetes és elfogadható ára­
kért.

Ezt meg kellene próbálni a kassai 
piacokon is, ha ugyan a mi társadal­
munk képes volna csak három napig 
is valamely, reá nézve hasznos ügy­
ben összefogni.

Kamarai közgyűlés.
A szokásos nyári szünet előtti utolsó 

közgyűlését tartotta szerdán délután a ke­
reskedelmi és iparkamara. 1 agok szép szám­
mal voltak jelen és élénk érdeklődéssel tár­
gyalták a napirend egyes pontjait.

Az elnöki közlések során Siposs .4. 
Gyula elnök megemlékezett Münster Tiva­
darról és a kamara egykori tagjáról: AV- 
pászky Mihályról. Bejelentette, hogy a Gel­
len Mór hirlapirói működésének negyvene­
dik évfordulója alkalmából Szegeden rende­
zett ünnepségeken a kassai kamara dr. Si­
poss Aladár titkárral képviseltette magát, tu­
domására hozta továbbá a közgyűlésnek, hogy 
június, Julius és augusztus hónapokban a 
kamara hivatalos órái reggel 9 órától dél­
utáni 2 óráig egyfolytában lesznek meg­
tartva.

Ezután felolvastattak a minister! rende­
letek és leiratok, ezt követte dr. Siposs 
Aladár titkár jelentése a kamara ügyforgal­
máról és a kiküldetésekről.

Az előadó titkár felvilágosításai után (a 
közgyűlés elhatározta, hogy a kamarai vá­
lasztások reformja, valamint az Országos 
Kereskedő és Iparos Nyugdíjpénztár ügyé­
ben megindított mozgalmat folytatni kívánja.

Örömmel vette tudomássul a közgyűlés, 
hogy az időszakos mértékhitelesitések foly­
tán előreláthatólag bekövetkezhető zavarok 
elkerülése végett, a miniszter, a kamarának 
sürgős felterjesztésére mértékjavitó tanfolya­
mok rendezését engedélyezte, a mely Kas­
sán már e napokban fog a felső ipariskolá­
ban megkezdődni.

Pártolóan járult hozzá a közgyűlés a 
marosvásárhelyi kamarának a söröshordók 
hitelesítési kényszere ellen a kereskedelmi 
miniszterhez intézett felterjesztéséhez, úgy­
szintén pártolja az aradi kamarát a bornyil- 
vántariásra vonatkozó rendelkezések reví­
ziója érdekében kifejtett mozgalmában.

Kérni fogja a kamara a kereskedelmi 
minisztert, hogy az államsegélyek ellenőrzé­
sével megbízott kamarai tisztviselő részére 
vasúti szabadjegyet engedélyezzen.

A közgyűlés ezután kimondotta egy uj 
segédiitkári állás szervezését és arra nyom­
ban meghívta ‘dr. Deil Jenő fogalmazót, a 
kit Siposs A. Gyula elnök rövid beszédben 
üdvözölt. Dr. Deil Jenő szép szavakkal 
mondott köszönetét a közgyűlésnek az elő­
léptetésért.

Napirenden kívül tárgyalásra került 
Landesmann Vilmos nagymihályi malomtu­
lajdonosnak két igen életrevaló indítványa ; 
az egyik az osztrák vasutakkal való csatla­
kozásoknak a rendezését kéri, a másik már 
lokális természetű és azt célozza, hogy a 
nagymihályi telefonelőfizetők tetemesen mér­
sékelt díjazás mellett beszélhessenek a kör­
nyékbeli, igy pl. a kassai és miskolci tele- 
foneiőfizetőkkel.

Mindkét tárgyban a kamara pártoló 
előterjesztést fog tenni a kereskedelemügyi 
miniszternek.

Ezután 4—4 heti szabadságot adott a 
közgyűlés dr. Siposs Aladár titkárnak, Tár­
nái Gyula s. titkárnak és Békefi Ödön 
levéltárosnak.

Főgimnáziumi tornavizsga.
Az országos tornaverseny elmaradása 

folytán a kassai premontrei főgimnázium ta­
nuló ifjúsága szerdán délután tornavizsgála­
tot tartott, amely a Rákóczi-köruti sportte- 

! lepen zajlott le. A fehér-kék egyenruhás 
sereg a főgimnázium előcsarnokába gyüle­
kezett és innen indult katonás rendben a 
sporttelepre, ahol már ekkor az érdeklődő 
közönség szép számban várta a lelkes csa­
patot. Percekig tartó éljenzés fogadta a fel­
vonulókat. akik ezután oszlopokba állottak 
és elénekelték a Hymnust. Városunkban még 
nem élvezett látvány következett a nemzeti 
imádság eléneklése után. A honvédzenekar 
a Hunyadi indulót játszotta és ennek lelke-

Menyasszonyi kelengyék,: 
úri- és női divatcikkek, : 
selymek és divatkelmók : 
: : csakis újdonságok : :
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sitő ütemeire végezte a szabadgyakorla­
tokat az ötszáz főnyi tornászó sereg. A ve­
zényszó hiánya dacára teljes precizitással 
végezték a 10 percig tartó változatos és 
mutatós gyakorlatokat, amelyeket riadó tet­
széssel fogadott a közönség.

A versenyfutás a következő eredmény­
nyel végződött: Az 1. osztályosok versenyé­
ben első lett Guzmann Marcell, második 
Homonnay László, a 11. osztályban első 
Árvái Endre, második Juhász István, a 111. 
oszt. első Berkovics Gyula, második Markó 
Aurél és Tontásch József, IV. oszt. első 
Csebi Béla, második Jászay László, V. oszt. 
első Hamar Miklós, második Deák András, 
VI. oszt. első Kohányi Kálmán, második 
Dirner Lajos, VII. oszt. első Banke Antal, 
második Kendi Bertalan.

Ezután az 1 IV. oszt tanulói osztály- 
tornázast mutattak be a hosszú lovon, 
majd stafétafutás volt, amelyben a IV. osz­
tály csapata győzött az V. és a VI. oszt. 
csapata győzött a VII. osztály csapata 
felett.

Sikerült pontja volt a vizsgálatnak a 
nyújtón es korláton való szabad tornászás, 
amelyben kitűntek Szobota Ferenc, Váradi 
Artúr, Lengyel Géza, Bencza Kálmán, Kendi 
Bertalan, Nagy Lajos, Blanár Ernő, Sógor 
Miklós, Podszedli István, de különösen Ke­
rekes János, akinek gyönyörű testtartása és 
szabatosan, kifogástalanul bemutatott gya­
korlatai általános tetszésben részesültek.

A magasugrásban 1Ö0 cm.-es ugrással 
holtverseny ben elsők lettek : Farkas Béla
VI. , Bencza Kálmán és Hammersberg Béla
VII. oszt. tanulók.

A távolugrásban első lett 568 cm.-el 
Szobota Ferenc Vili. o. t., második Banke 
Antal Vll. o. t. 5'45, harmadik Bencza Kál­
mán Vll. o. t. ö'38 m.

A füleslabdamérkőzésben az V—Vll. 
oszt. csapata győzött a VI. oszt felett 3: 0 
arányban.

Ezután ismét oszlopokba állottak és 
közkívánatra újból bemutattak a Hunyadi 
induló ütemeire végzett szabadgyakorlatokat, 
melyek csak fokozták a tetszést. Végezetül 
a Szózatot énekelték és ezután kezdetét 
vette az elvonulás,

A rendkívül sikerült tornavizsgáért az 
érdem Horváth Lajos tornatanárt illeti, aki 
valóban elismerésre méltó odaadással fej­
leszti a testedzést s neveli életerőssé az if­
júságot.

H I R Í v K.
A ».azinczy-kör kegyelete.

A Kazinczy-kör küldöttsége Lekly Gyula 
alelnök vezetésével tegnap délben jelent meg 
özv. Minister Tivadarné úrnő lakásán, hogy 
elhunyt férje, a kör volt elnökének halála 
alkalmából az irodalmi társaság mélyen ér­
zett részvétét tolmácsolja. Lelky Gyula alel­
nök a következő beszédet intézte az öz­
vegyhez :

Mélyen tisztelt Nagyságos Asszony!
A Kazinczy-kör képviseletében jelen­

tünk meg, hogy igaz részvétünknek őszinte 
kifejezést adjunk ama mérhetlen veszteség 
felett, mely elsősorban a nagyságos Asz- 
szonyt s mélyen tisztelt családját érte.

A mélyen érzett részvétnek kapcsán a 
megnyugvás vigasztaló szavát keressük mi, 
akik szintén vigaszra szorulunk, mert hiszen

I a megboldogultban mindnyájunk által sze­
retett és nagyrabecsült elnökünket vesztet­
tük el, aki körünknek mindenkor odaadó 
támogatója s a mostohább időkben is va­
lódi édesatyja volt. — Veszteségünk közös 
tehát. Vigaszunk nincs is, de érezzük, hogy 

1 a végzet változhatlan akaratában meg kell 
nyugodnunk. Ez közös emberi sorsunk . . . 
Midőn tehát mélyen érzett igaz részvétünk­
nek őszinte kifejezést adunk, legyen meg­
győződve nagyságos Asszonyom, hogy a 
Kazinczy-kör mindenkor soha el nem múló 
hálás érzelemmel fogja megőrizni az örök 
nyugalomba költözött szeretett elnökének 
áldott emlékét s ez az általános részvét és 
szeretet enyhítse nagyságos Asszonyunknak 
is fájdalmát s mélységes bánatát, mert bár 
szerető férje s a legjobb édesatya elköltö­
zött ugyan, de emléke örökkön élni fog 
szerető szülővárosa polgárságának lelkében. 
Ez pedig a legszebb, legfelemelőbb s leg­
megnyugtatóbb élőemlék, amely halandónak 
osztályrészéül juthat.

Fogadja nagyságos Asszony még egy­
szer igaz részvétünket.

Ezután átnyújtotta a kör legutóbbi vá­
lasztmányi ülésének jegyzőkönyvét, melyben 
Münster Tivadar érdemeit örökítették meg. 
Az özvegy a könyekig meghatva köszönte 
meg a Kazinczy kör kegyeletét.

— Slöjd-kiállitás. Az állami polg. fiú­
iskolában Zágróczky Gyula kir. tanácsos, 
tanfelügyelő, Krammer József miniszteri is­
kolalátogató és Malaszt Ferenc igazgatóval 
az élén, a tanári kar több tagjának jelenlé­
tében ma nyílt meg az évvégi fa-, kartor.- 
és agyagmunka-kiállitás. Az érdeklődők meg­
tekinthetik naponta 8-11 es 2—4 órak 
között. Vasár- és ünnepnap délután a kiál­
lítás zárva van.

— A hadtestparancsnok elismerése. 
A háborús idők derekán a tartalékosok és 
póttartalékosok rendkívüli behívása körül 
nagy buzgósaggal járt el Kassa város, mi­
nek bizonyságául a kassai hadtestparancs­
nok a következő elismerő levelet intézte 
Eiter Ödön polgármesterhez :

A tartalékosoknak és póttartalékosok­
nak a külpolitikai helyzet folytán 1909. 
március h ivában a kivételes tényleges szol­
gálatra fokozott mérvben szükségessé vált 
behívása alkalmával a nyilvántartás vezeté­
sével megbízott közigazgatási hatóságoknál 
is fokozott követelmények állottak elő. A 
nem ténylegeseknek kedvező bevonulási 
eredményei bizonyítékot szolgáltattak a had­
testparancsnokságnak arról, hogy az illető 
közigazgatási tisztviselők a behivójegyek 
kézbesítésénél és a tartalékosok bevonulásá­
nak gyorsítása körül tetterős módon közre­
működtek s igy a csapatoknak nehéz viszo­
nyok közt sürgősen szükségessé vált had­
készültségének elérései nagy mérvben elő­
mozdították.

Van szerencsém tehát a hadtestparancs­
nokság részéről ezen tetterős közreműködé­
sért Nagyságodnak halás köszönetéinél kife­
jezni s fölkérni, hogy ezt azon alárendelt 
tisztviselőkkel is közölni szíveskedjék, kik 
ezen terjedelmes munkálatok leküzdésénél 
oly kiválóan érvényesültek. Mörk s. k.

Az előkészítés munkájában részt vet­
tek dr. Szentléleky Gyula katonaügyi elő­
adó, Rüssler István I-ső aljegyző és a rend­
őrkapitányi hivatal, akikkel közölte a pol­
gármester a megérdemelt elismerést.

— Köszönet-hyilvánitás. A Kassai Ipa­
rosok és Munkások Betegsegélyzö egylete 
hálás köszönetét fejezi ki mindazoknak, kik 
nemesi, lkü támogatásukkal hozzájárulták

ama fényes anyagi sikerhez, amellyel a jú­
nius hó 6-án rendezett jótékonycólu népűn 
nepély járt. Es pedig elsősorban az alant 
felsorolt mélyen tisztelt felülfizetőknek és 
tombolatárgy adományozóknak, a n. e. közön­
ségnek a tömeges látogatásért, a kassai saj­
tónak szives ismételt ismertetésért, a közre­
működőknek szives fáradozásukért és az 
Iparosok és Munkások rokkant- es nyugdiy 
egyletének a sátrak díjmentes átengedésért 

Felülfizettek: Mélt. Fischer-Colbrie|Agost 
püspök ur 20 korona, Dr. Sidlauer Jenő 
Szalay Nadinka, Dr. Kircz Victor 10—10 K'' 
Adler Adolf, Pürstinger Károlyné 6—6 k' 
Kitzbüchler György, Kassai Takarékpénztár.' 
Kassai Jelzálogbank, Bittelmeyer Márton 
Székgyár, özv. Pritsche Vilmosné, Kassal 
Népbank, Leszáinitolóbank, Spielman Ervin 
Schillinger Zoltán, Kassai Mészáros Társu­
lat, Klusinszky Károly 5—5 K, Korach 
Herman, Fuchs Lipót, Perény Leo, Strahnber» 
János 4 4 K, Presztl Jakab 3.00 K, Lám 
dau A., Szeliga András 3—3 K, Mayer 
József, Angyal Béla, Moskovits R. és fia. 
Letzter Simon, Haltenberger Béla, Neumann 
M., Dr. Neuxvirth Elek, Dr. Aczél Gyula, 
I leczkó György, ifj. Haiykó Mihály, Baldusz 
József, ft. Konrády Lajos, Kozák Mátyás, 
Macsej János, Kamara Gusztáv, Bonisz- 
lavszky Nándor, Dr. Ser.ka József, Kundt 
György, Lesch Jonathan, Hruby Vince 
2—2 korona. (Folytatjuk.)

A jegyző egylet közgyűlése. Az 
Abauj-Torna megyei községi és körjegyzők 
egylete junius hó 12 én délelőtt 10 órakor 
Kassán a vármegyeház kisebb tanácstermé­
ben rendes közgyiiiet tart, a következő tárgy, 
sorozatttal: 1. Elnöki jelentés. 2. Az 1908. 
évi zárszámadás megvizsgálása s számadó 
részére a felmentvény megadása. 3. A köz­
ségi s körjegyzők egyeteme által létesítendő 
s fenntartandó politikai napilap ügyében a 
központi elnökség átiratának tárgyalása s 
határozat hozatal. 4. A szabályszerűen be­
adott indítványok tárgyalása.

— Répászky Mihály temetése. Teg­
nap délután temették Répászky Mihály épí­
tészt a kassai közönség óriási részvéte mel­
lett. A temetési szertartást Körönt Endre 
pápai protonotárius végezte nagy papi se­
gédlettel. A temetésen jelen voltak: Szalay 
László főispán, Eder Ödön polgármester, a 
tanács tagjai, számos városatya s a kassai 
társadalom előkelőségei. A koporsó után a 
gyászoló közönség nagy sokasága sorako­
zott. Az elhunytat a Rozália-sirkcrtbcn levő 
családi sírboltban helyezték el örök nyuga­
lomra. A kassai kereskedelmi és iparkamara 
Répászky Mihály haláláról külön gyászjelen­
tést adott ki.

— Az ország első footballistái Kassán. 
Az elmúlt vasárnapi footballmérkőzés egyik 
eredménye az is volt, hogy immár a leg­
jobb budapesti csapatok egymásután ajánl­
koznak a kassai csapatokkal való mérkő­
zésre. A legutóbbi BTC-vel való mérkőzés 
olyan váratlanul jött, hogy a közönségünk 
alig vett róla tudomást s igy abban a nagy­
számú diákságon kívül alig gyönyörködött 
valaki. Mint már csütörtöki számunkban is 
jeleztük f. hó 13-án a főyárosi legelső egy­
letek legkiválóbb tagjaiból alakult úgyneve­
zett „representativ“ csapat fog Kassara ér­
kezni s mint értesülünk olyan összeállítás­
ban, a minővel legutóbo is a válogatott an­
gol csapat ellen játszottak, tehát a kassai 
csapatnak ugyan csak össze kell magát 
szednie, ha becsülettel meg akarja állani 
helyét. A fővárosi válogatott csapat össze­
állítása a következő : kapus : Domonkos a

A Magyar Leszámítoló és Pénzváltó Bank
Kassai fiókja Ajánlja tűz és betörés ellen biz- monónnói^tórdt r m 

(Főutca 53. szám.) tositott páncélszobában elhelyezett llltiydlljJcllZIdl dll lsaJ2J
— értékpapírok, okmányok és értéktárgyak őrzésére. --------
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MTK-ból; hátvédek: Grünvald a BAK és 
Révész az MTK-ból; a 3 fedezet: Biró az 
MTK, Krempels a MÁC, Korody a FTC, 
Schlosser a FTC és Tóth a NSPC-ból. 
Ebből latható, hogy milyen elsőrendű és 
kaliberű csapat az érkező. Majdnem vala­
mennyi képviselte már színeinket valamely 
angol vagy más nemzetbeli csapat ellen. 
Domonkos a leghíresebb kapus, Schlosser a 
legkitűnőbb csatár, Simon a legjobb fedezet 
játékosok egyike, Révész hátvéd neve min­
denki előtt ismeretes, Krempelst a MAC-ból 
tavalyi itteni kitűnő szerepléséről már ismer­
jük. Szóval mind a 11 játékos félelmetes 
nevű és ‘.veszedelmes hirü. Közönségünk, 
mely bizonyára ezúttal nagy számban lesz 
jelen, egy roppant érdekes, folytonosan iz­
gató változatos mérkőzésnek lesz szemta­
núja. Jegyek elővásárlásban olcsóbban már 
most kaphatók Ouirsfeld János sportüzle­
tében.

— Baleset a Tátrában. Tátrafüredről 
jelentik: Weiss Ernst dr. porosz-sziléziai 
polgári iskolai tanár még a pünkösdi ünne­
pek alatt a Magas Tátrába rándult és ve­
zető nélkül a legnehezebb utakra vállalko­
zott, a ködös időjárás dacára. Valószínűleg 
szerencsétlenség érte. A magyar és lengyel 
expedíciók eddig eredmény nélkül kutattak. 
A megtaláló 200 korona jutalmat kap.

— Pathé-féle müfilmek az Uránia 
Színházban. Az Uránia Színház mostani 
műsorán már három elsőrendű l'athé-kép 
szerepel. A sátán hatalmában c. gyönyörű 
színes kép meséje Tirolban kezdődik, mely­
nek hófedte hegyein lakodalmát üli egy 
•iatal par. Azonban a sátán megirigyli a 
■'utalok boldogságát és megrontásukra tör. 
Vadásznak öltözve elcsalja az újdonsült fér­
jét s ott leitatja és egy táncosnő karjaiba 
dobja. Ekkor ér oda a sátán a fiatal asz- 
szonnyal, aki látva ura hűtlenségét, követi 
a sátánt. A bőrgyártás c. képen be van 
mutatva a nyers bőr, annak tisztítása, mo­
sása, a szőr lekaparása, a rajta lévő hús 
eltávolítása, a cseried, a bőr elásása, egy 
év múlva való kiásása, a szárítás, tehát a 
bőripar összes fázisai. A Jim és Willy c. 
komikus jelenet még egy mozgószinházban 
sem volt látható. A darab szereplői a leg­
híresebb francia színészek és pedig : Tre- 
ville Ur a Réjane, Albens Ur a Gaité 
Rochechouart, Jeame Marie Laurent k. a, a 
Vanderville és Maia k. a. a Dejazet színház 
tagja.

— Sztudinka Gyula halála. Tegnap 
este 10 órakor hosszabb szenvedés után el­
hunyt idősb Sztudinka Gyula kassai bútor- 
gyáros. Az elhunyt élénk szerepet játszott 
Kassa közgazdasági életében. Aielnöke volt 
a kassai kereskedelmi és iparkamarának, 
igazgatósági tagja a kassai Népbanknak és 
víriiis jogon tagja volt a városi törvényha­
tósági bizottságnak. Mint bútor nagyiparos 
gyárát országos hírűvé emelte s erős füg­
getlenségi érzelmeivel egyik oszlopa volt a 
kassai negyvennyolcas polgároknak. Halálát 
fia Sztudinka Gyula gyáros s veje Vizy 
Domokos gyászolják. Sztudinkát szombat 
délután temetik a Szepsi-uti gyászházból. 
Az elhunyt 65 évet élt. Haláláról a kassai 
kereskedelmi és iparkamara külön gyászje­
lentést adott ki.

— Makacs öngyilkos. Mitály Andrásné 
ma délelőtt 9 órakor öngyilkossági szándék­
ká! a Hernádba ugrott, azonban Bezdek 
Róbert honvéd fegyvermester kimentette a 
már fuldokló asszonyt. Később ismét a 
vízbe akart ugrani, de ebben a 45. számú 
rendőr megakadályozta. A rendőrségen elő­
adta, hogy szívbajban szenved s e miatt 
sok bántalmat kell eltűrnie férje, valamint 
édesanyjától, akik állandóan kínozzák.

3. Oldal

. ... Dayka Gábor szobra. Ungvárról 
írjak: Dayka Gábor szobrát október 3-án 
leplezik le Ungvárit. A szoborbizottság el­
határozta hogy gróf Sztáray Gábor főispánt 
es f-irczak Gyula püspököt felkéri az ün­
nep védőivé. Bárd Miklóst vedig alkalmi 
költemény írására. Az ünnepélyre meghív­
tak az összes irodalmi társasagokat s a 
szomszéd városokat.

GOODYEAR WELT
amerikai rendszerű cipőinkkel |

meghódítottuk a világot.
Fekete v. barna box calf (amerikai forma) K 15.— 8
Gavallér forma i->._ Q

» „ chevrau ” 12.50 I
” 1 ’ " 1±" «

„TURUL“ cipőgyár r.-t. kassai IVikjj Fö-u. 26. j

Wekerle Budapesten.
Budapest, junius 11.

W ekerle Sándor miniszterelnök 
nia dánosi birtokáról Budapestre 
utazott.

A Curia elnöke.
Budapest, junius 11.

A kabinet legközelebb bekövet­
kezendő rekonstrukciója alkalmával a 
Curia elnöki állására \\ lassies Gyulát 
lógja ajánlani a kormány, mig az ő 
állását Günther Antallal fogják be- 

I tölteni.

A bolgár király látogatása.
jBécs, junius 11.

Ferdinand bolgár király Bécsből 
nem utazik vissza Bulgáriába, hanem 
cg)- szepesi fürdőbe utazik kúrára.

A szultán az udvaroknál.
Becs, junius 11.

A bécsi török küldöttség egy tagja 
• úgy nyilatkozott, hogy V. Mehtned, 

az uj szultán legközelebb beutazza 
az európai udvarokat és első útja 

j Bécsbe fog vezetni.

Száműzött nagyherceg.
Pétervár, jun. 11.

Mihály nagyherceg, a cár fivére j 
egy romantikus szerelmi történet j 
miatt kegyvesztett lett a cár előtt, 
aki száműzte a nagyherceget,

Verekedés a gyermeknapon.

Zágráb, jun. 11. ,
Carlopagó községben a múltkor 

tartott gyermeknapon Malatics György j 
polgármester lehordta Bauer György 
tanítót, mert az általa vezetett gyér- j 
kórusban több fiú leánynak volt öl- í 
tözve. A tanító kidobta a polgármes- j 
tért, amire ennek fiai alaposan elver- ; 
ték őt.

A tanító revolvert rántott elő és 
a támadókat megsebesítette, majd be- i 
zárkózott a szobájába és katonaruhá­
ját vette fel. hogy a polgári hatóság 
el ne foghassa.

Nyiit tér,
Az e rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a 

szerkesztőség.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazon jó barátok, ösmerősök és ro­

konok, valamint egyesületek és testületek­
nek, kik felejthetetlen drága halottam emlé­
két barátilag megtisztelve, őt végső útjára 
igaz részvéttel és szeretettel elkísérni szíve­
sek voltak, forró hálámat és köszönetemet 
fejezem ki.

A gyászba borult család nevében : 
_______ Répászky Mihályné.

Modernül átalakított, szolid 
alapon vezetett polgári kávéház. 
I j tekeasztalok, kitűnő kiszolgá­
lás, tisztán kezelt kassai borok
és kávéházi italok. Külön szobák
- társaságok számára. ------

Pártfogást esd :
NÉMET LAJOS, tulajdonos.

Jf^lMIrania Színház^
Mozgófenyképek.

Katonazene.
Műsor junius hó 11., 12. és 13-án.

Király-díj. (Természetes.)
Nyulvadászat. (Természetes.)
Műsoron kívüli szám.
Drótnélküli táviró által megmentve. 
Richelieu bíboros. (Eietkép.)
Mehek tenyésztése. (Természetes.)
Sátán hatalmában. (Színes kép.) 
Bőrgyártás. (Természetes.)
Jim és Willy nősülni óhajtanak. (Komikus)

A 3 utolsó szám Pathé Fréres kép 
Műsoron kívüli szám. Pathé Fréres cég 
felvétele : Wilbm’ Wi-ighi léghajó­
jának felszállása, mely 2 óra hosz- 
szaig repült és 120 méterre emelkedett.

Helyárak ; Ráholyülés 1.—K. I. hely 
1-—K. II. hely i0 tiller. 111. hely 40 filler. 
Gyermekek és katonák a fél helyárat fizetik.
Az első előadás ,8 órakor, a második 

9 órakor kezdődik.
Vasár- és ünnepnap 4 előadás. 4 órakor, 

fél 6-kor, fél 8-kor és 9-kor.
Jegyek előre válthatók Quirsfeld János 

ur üzletében, Fő-u".ca 51. Színházi pénztár 
nyitva 6-tól.

I Sok pénzt lakarit meg,
aki tavaszi ruháit vegyileg tisztittatja.

jj Függönyök kiváló szépen és gyorsan tisztittatnak.
I; Gallér és kézelő mosás es vasalás.

Bradovka Gyula j
vegytisztító és kelmefestő gyára

Kassa, Kossuth Lajos-utca 24.
Tvifloii: BS2. Alapítási óv: 1812.

\\
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Mauvar királyi államvasutak Igazgatósága.

17676. sz. ltiOH.

Pályázati hirdetmény.
A magyar királyi államvasutak Mis­

kolc állomásán a vendéglői üzletre 19«'H. 
Ovi október 1-ctől számítandó 5 évi idő­
tartamra ezennel nyilvános pályázatot hir­
detünk.

A vendéglőt bérbe venni óhajtókat 
felhívjuk, hogy szabályszerűen bélyegzett, 
valamint kellő bizonyítványokkal felszerelt 
ajánlatukat 1909. évi junius hó 15-én 
déli 12 óráig a magyar királyi ál­
lamvasutak miskolci üzletvezetősé- 
gének titkári hivatalához e cim alatt:

„Ajánlat a miskolci pályavendéglő bér­
letére 17676 909. számhoz“ lepecsételt bo­
ritokban téritvény mellett nyújtsák be.

Az ajánlaton a névaláírás két tanúval 
előttemezendő és az ajánlati összeg hetük­
kel is kiírandó.

Az ajánlattevő köteles a miskolci üz­
letvezetésig gyüjtöpénzt áránál 1909. 
évi junius hó 14-en déli 12 óráig
bánatpénzképen 1000 azaz Egyezer koro­
nát készpénzben vagy állami letétekre 
alkalmas értékpapírokban letétbe helyezni, 
vagy oda posta utján külön borítékban 
beküldeni, mivel különben az ajánlatot 
figyelembe venni nem fogtuk.

Takarékpénztári betét-könyveket bá­
natpénzül nem fogadunk el. A vendéglő 
bérletére vonatkozó feltételek, valamint a 
változott viszonyokhoz mérten újból meg­
állapított étel és ital árjegyzék a mis­
kolci üzletvezetésig forgalmi és ke­
reskedelmi osztályában i II. errvlet 43 aj­
tószám) a hivatalos órak tartama alatt 
megtekinthetők, miért is az. ajánlattevők­
ről feltételezzük, hogy a feltételeket isme­
rik s azokat magukra nézve egész terje­
delmekben kötelezőknek elfogadjak.

A feltételektől eltérő ajánlatokat fi­
gyelembe venni nem fogjuk.

A magyar királyi államvasutak mis­
kolci ü'zietvezelösége fentartja magának a 
jogot, hogy az ajánlattevők közül tekintet 
nélkül az ajánlati bérösszegre szabadon 
választhasson.

Miskolc, 1909. május hó 21 -án.
Az üzletvezetésig.

(Utánnyomás nem cl ij azt a tik.)

Átköltözés miatt eladó
egy igen jó karban levő „Szalon gar- | 
nitura1- 1 dívány, 6 támlásszék, 2 göm- j 

bölyü szék, 2 ablakdraperia.
Megtekinthető özv. Jakab Péternénél 
Darvas Imre-utca 1-ső sz. földszint.

I Klobusitzky-utcán
I
I
I
I

a Forgách-féle kastély, 
parkkal, sarokház és épít­
kezési telkek előnyös fel- 
:: tételek mellett eladók. :: 
Bővebbet Dr. SZAUBE- 
RER és Dr. HERCZ ügyvé­

dek irodájában Fő-u. 29.

Gyönyörű tavaszi újdonságok
érkeztek rendkívül na£y választékban s kaphatók

SZÉMAN TESTVEREK
-  —= CÉGNÉL —

KASSA, FŐ-UTCA 62. SZÁM.
továbbá mosókelmék, u. m. 
cretten, batistészephirek 
a legnagyobb választékban.

oriuuri/ az 1 i)0í>. évi tavaszi és nyári 
U L L I III L !\ saison legújabb divatja szerint.

(hízóiig raktár, linóm minőség.

Ugyanitt szőnyegek, függönyök és butor- 
— kelmék nagy raktára. -----

Szolid árak. — Garantált legjobb gyártmányok,
giggr Mintagyüjteményt kívánatra vidékre is küldünk.

Kassán, a Vöriismarty-téren csak 12 napig látható

a Barnm féle amerikai állatkert
és vadállatok: cirkusza. E------—

: Óriási épület, a hol 3000 ember kényelmesen elfér.

NAGY IDOMÍTÓ ELŐADÁS
a két vaseirkuszban, az összes vadállatok etetésével egybekötve.

Különösen kiemelendök :
18 OROSZLÁN, "3SK9 II a világ 3 legkisebb lova

Itt először: az oroszlán mint műbirkozó, műlovar és műbiciklista
Vasár és ünnepnapokon délután 3 órától óránként előadás.

Katonák őrmestertől le< , t 1 hely K 1-40. 11. hely t K. Hl. hely 50 f. «.aiuimn ™. ...
'3 S féle és 10 even aluli gyermekeknek I. hely (10 f. 11. hely 4') f. 111. hely 

_j5Í j «S (H I 80 , . Előadás nélkül is megtekinthető íO vadállat mindennap d. e 
8 órától d. u. 8 óráig. Helyárak: 1. hely 1 K II. hely tin fillér. III. heh 10 füléi.

Felhívom a tanár urak figyelmét arra, hogy iskolás gyermekekkel 
— való tömeges látogatás alkalmával nagy kedvezményt nyújtok. —

A nagyérdemű közönség szives pártfogásáért esedezik
Koczka Antal, igazgató.

LELKIISMERETES MUNKA. s

Murányi József kiadó.

STEINER ADOLF ÉS TSA
csatorna és vízvezeték berendező KA5SA, Rákóczi-körut r, $z.
Elvállalja minden e szakmába vágó munkák elkészítését, pontos és lelkil trnere- 

tes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki. 
Abauj-Torna vármegye székházénak csatorna es vízvezeték berendezője. :

o o Tessék költségvetést kérni — díjtalan, o o

Hiretések felvétetnek a kiadóban
Nyomatott VITÉZ A. UT.KASSA.

duianyus arak.


